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забудовників та керуючих компаній й досі можливі. До того ж в нашій 
країні не так багато органів, до яких можна звернутися зі скаргами та 
пропозиціями, якщо не надаються належним чином послуги в ОСББ чи 
житлово-комунальні послуги. 
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 СУЧАСНІ ПРОБЛЕМИ ВЗАЄМОДІЇ  
ОРГАНІВ ПУБЛІЧНОЇ ВЛАДИ ТА ІНСТИТУТІВ 

ГРОМАДЯНСЬКОГО СУСПІЛЬСТВА  
В УМОВАХ ДЕЦЕНТРАЛІЗАЦІЇ ВЛАДИ В УКРАЇНІ 

 
Аналізуючи вагомість демократичних перетворень та фіксуючи 

демократизацію суспільства слід відмітити, що саме можливість громадян 
приймати участь в управлінні державою або окремою територією. Одним 
з показників, що в країні високорозвинена демократія є вільна можливість 
громадян виступати самостійно або шляхом об’єднання для захисту 
власних інтересів, досягнення загальносуспільних цілей через інститути 
громадянського суспільства, котрі проголошують потреби громадян, їх 
цінності та пріоритети. Базисом для забезпечення діяльності 
громадянського суспільства якраз і є сукупність інститутів, що 
представляють громадян, створені на добровільній основі завдяки 
налагодженій соціальній взаємодії та високому рівню громадської 
самосвідомості. Необхідною умовою при цьому є мінімальний вплив з 
боку влади на процеси утворення й функціонування. В свою чергу саме 
громадянське суспільство повинне спричиняти певний вплив на діяльність 
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органів публічної влади для того, щоб уникнути узурпації влади та 
перетворення країну у тоталітарну. 

Ще однією з умов існування розвиненої демократії є виважена 
система органів публічної влади, в якій є місце як сильній центральній 
владі, так і наявність широкої автономії у місцевих органів. Саме у 
такому симбіозі може розвиватись громадянське суспільство та 
створювати дієві інститути, котрі будуть виступати активними 
учасниками владно-управлінських відносин і забезпечувати права 
громадян. Подібна побудова взаємин забезпечує у подальшому 
функціонування стабільної системи, у якій виграють усі учасники: 

– влада – має позитивний імідж, отримує широку підтримку серед 
населення та сприятливі умови для роботи, а також необмежені 
перспективи співпраці з широкою громадськістю у вирішенні 
суспільноважливих проблем та забезпеченні умов для сталого розвитку; 

– громадяни – отримують допомогу від влади у вирішенні власних 
проблем, забезпечуються підтримкою інститутів громадянського 
суспільства, підвищують рівень своєї політичної та правової культури й 
освіти, мають можливість розвиватись на власний розсуд, реалізовувати 
власні цілі як самостійно, так і збираючись у групи. 

Реформа децентралізації, що проходить в Україні останніми роками, є 
не першою спробою проведення змін адміністративно-територіального 
устрою та вирішення суперечностей у взаємодії між органами публічної 
влади різних рівнів. Однак, спеціалісти позитивно кваліфікують 
перетворення, до яких призвела децентралізація влади на цьому етапі  
[1, с. 190]. На відміну від попередніх спроб, цього разу в Україні 
спромоглися зсунути з місця це питання та провести реальні перетворення. 
Особливо важливим це є для розвитку громадянського суспільства, адже: 

1) значну частку повноважень, а з ними і фінансів, було спущено 
вниз на рівень органів місцевого самоврядування, що має значно 
прискорити процесів вирішення нагальних питань; 

2) громадянам було надано не тільки можливість, а й певний стимул 
створювати організації для відстоювання власних прав та інтересів, 
покращення рівня добробуту тощо; 

3) завдяки широкій інформаційній кампанії, а також наближеності 
органів місцевого самоврядування до громадськості інститутам 
громадянського суспільства надано поштовх для розвитку, активізації 
діяльності та налагодження співпраці із владою; 

4) органи публічної влади в умовах глобальних перетворень почали 
розширювати свою діяльність із налагодження взаємодії з громадянами, 
підвищили рівень прозорості та відкритості; 

5) все більше створюється умов для забезпечення підзвітності та 
підконтрольності владних структур перед суспільством. 
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В подальшому розвитку досліджуваної тематики варто приділити 
увагу питанню того, як в умовах децентралізації в України органи 
публічної влади мають співпрацювати із інститутами громадянського 
суспільства у плані підвищення рівня політичної та правової освіти 
населення. Варта уваги також тема підвищення відповідальності як 
влади, так і громадян, оскільки, маючи наміри впливати на процеси 
вироблення та прийняття управлінських рішень, їм потрібен не лише 
певний рівень обізнаності, а й достатній рівень відповідальності. 
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ВИВЧЕННЯ ІНОЗЕМНОЇ МОВИ ПРОФЕСІЙНОГО 

СПРЯМУВАННЯ СТУДЕНТАМИ СПЕЦІАЛЬНОСТІ 281 
«ПУБЛІЧНЕ УПРАВЛІННЯ ТА АДМІНІСТРУВАННЯ»: 

ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ 
 
Беззаперечним залишається факт, що знання іноземної мови на 

сьогодні є запорукою кар’єрного зростання, а в розрізі європейської 
інтеграції України – набуває значення національного масштабу. І цей факт 
стосується кожного пересічного українця. Дослідники визначають 
англійську мову, за якою у світі оцінюють рівень економічної конкуренції, 
як кожного працівника окремо, так і держави загалом. За показником  
EF ENGLISH PROFICIENCY INDEX, Україна посідає лише 44 місце серед 
100 країн станом на 2020 рік. Очевидно, що на цей показник передусім 
впливає рівень освітньої підготовки, зокрема у вищій школі. 

Однак, коли ми говоримо про підготовку публічних управлінців у 
рамках спеціальності 281 «Публічне управління та адміністрування», то 
маємо розуміти як і завдання, так і специфіку роботи випускників даного 
напряму. Адже більшість європейських чиновників, вступаючи на 
публічну службу, вільно володіють мовою міжнародного спілкування – 


